s

; réponse raturée ou mal éerite est co

—

cancevoir un systéme de commerce électranique qui' dispose d'un site de vente
oy lequel offre & ses clients In possibiiité d'acheter des pieces détachées, des ensembles
pré-assemblés ou encore des ensembles plys complets faits de plusieurs suus-_msamhles pré-
assemblés. Par exemple, le sysidme vend des dquipements sportifs, soit en piéces détachées
(chaussures, pantalon de survitement, palds d'haltéres, ...), soit ep ensemble (le survetement
complet, I'haltere avec un jou de S paires do poids, ...), soit enfin des packages uur_nplu{s
{haltére + survétement + serviette, ...), Pour chaque article, nous connaissons son prix, un
nom descriptif et un code barre. Le prix d'un ensemble est la somme des prix de ses parties
moins 10%. Le code barre est spécifique & chaue produit

Le nem deseriptif d'un produit conticnt 3 la fois un descriptif de 1'ensemble et lc deseriptif
dH‘-S p&rlrIEﬂ. Ch“qu'ﬂ prﬂd“':'. A Ln E'I].‘i;‘]‘ﬁ“-'l.',‘ 'd'.‘." ;r|-,;|:':-|_i:|“';-; gun Il,ii sanl propres, par E-Hﬂmp‘l.ﬁ
Phaliére possede un poids, la chaussure une peinture, ete.

A chague saisie d'un nouvean client, on vondriit que le systeme effeciue des opérations telles
que :

o Le verification de adresse do slient auprés de
¢ L'envol des offres promotionnelles

A poste,

Cuestion ; Proposez une conception UML facilement maintenable de ce svstéme (diagrammc
de classes LML déaiilg). Uhilizer les patrons de L"ﬂ]]{'g‘!_'llil,'l_‘.'l- aue ‘*IﬁUb_‘ngtK utiles.

Exercice 2

On sfintéresse & la conception orientée objets d'un interpréteur de langage déclaratif.
Linterpréteur permet l'exécution de programmes logiques éerits dans un langage déclaratif
donné. Un tel langage manipule différentes strycrures

*  des termes : un terme peut tre un atome, une variable ou un terme structuré qui est en
fait un ensemble de termes,
» des littéraux ; un littéral est composé d'yn ensemble non vide de termes,

* des elauses ; une clause est composge gyun ensemble de littéraux appelés corps de la
~elause, et d'un Huéz_'al appelé téte do 1g clause.



v

me de Log (journal de bord), s'intéressant aux meursqm

NS CONCEVoir un syste

@me doit étre capable de gérer des modules complémentaires pour : eNVOYEr des emails

'man& écrire dans un fichier Log, et afficher des informations sur I écran.

ﬂm Proposez une conception UML facilement maintenable de ce systéme (diagramme

..&e elasses UML détaillé). Utiliser les patrons de conception que vous jugez utiles.













